



# 递交青春答卷 奔赴美好未来

## 高考落幕,海都记者走访多个考场,记录下一个个充满爱与希望的故事



■海都记者 陈悦瑶 陈江燕 毛朝青 柳小玲 田米  
实习生 许永亮 文/图

6月9日18时15分,随着最后一科考试结束的铃声响起,为期三天的2024年福建省普通高考落下帷幕。全省各地的考生陆续走出考场,顺利完成了人生中的一次重要考试,为自己的青春写下浓墨重彩的一笔。

走出考场的高考考生,有哪些憧憬和梦想?在考场外翘首以待的家长、多年送考的热心市民,又是如何陪伴孩子们迎接人生重要时刻的呢?海都记者直击考场,捕捉这些美好瞬间,记录下一个个充满爱与希望的故事。

### 爱心送考 助学子圆梦

“2024年已经是我参加爱心送考的第12个年头了。”福州市民蔡先生告诉记者,高考三天,他每天都是6点左右起床,洗漱过后,接上考生前往本次高考的考点铜盘中学,约半小时路程。“送考第一天是工作日,道路拥堵,后两天赶上端午假期,一路畅通,很快就将孩子送到考点了。”蔡先生说道。

蔡先生说,此次送考的考来自福州三中,在送考的过程中,他尽量不打扰考生,确保他们以最佳状态应对考试。在与考生的父亲几句闲聊中,蔡先生得知,

该考生报考了南开大学的强基计划。

“今早他们在下车时,为表示感谢,还给我留了礼品在车上,但我追下车去还给人家了。”蔡先生说,送考是爱心行为,他不应该收这份礼品,只希望考生们都能获得好成绩,考上心中理想的大学。

9日下午,记者通过蔡先生提供的信息,联系到考生杨同学的母亲。杨同学的母亲对记者表示,在三天的考试过程中,蔡先生每天都会提前到达约定地点接送,他们十分感谢蔡先生。

### 各出奇招 考场送祝福

在福州屏东中学门口,不少家长正在等待孩子考完出场,有些家长手捧鲜花,有些穿着红衣红裙,还有些家长穿上了旗袍,寓意“旗开得胜”。记者在现场注意到,一位家长捧着特殊的花束迎接考生。他向记者表示,自己是考生的外公,这次带来一束“666元”的捧花,希望自己的外孙女能够考得“666”。

在福州三中,也聚集了不少正在等候孩子的家长。今年高考恰逢端午假期,不少考生家属带来了跟粽子有关的礼物,希望考生能够高中。在人群之中,一个小朋友捧着“一举高‘粽’”的画。记者了

解到,此次参加考试的是小朋友的表姐,他希望这幅画能够给表姐带来好运气,助表姐考上厦门大学。

身着浅绿色旗袍的何女士告诉记者,这次参加考试的是自己的二女儿,因为家住仓山区,路程较远,他们这几天选择住在学校附近的酒店,而她在这三天选择身着不同颜色的旗袍,寓意“旗开得胜”,希望能给女儿一个好彩头。何女士还带来了家中的小狗“年糕”,一起迎接女儿出考场。她表示,女儿的心愿是一出考场就能够看到“年糕”,晚上还要和女儿一起实现“小龙举高‘粽’”的画。记者了



屏东中学门口,考生开心出考场



泉州培元中学门口,从考场出来的姐姐收到零食花束

### 秘密“行动”为好友加油

在泉州培元中学考点门口,一位手捧零食花束的妈妈正等待着女儿出现,这束零食花,被薯片、奶茶、饼干等10多种零食填满。站在一旁的妹妹告诉记者,这束特别的花束代表着家人对姐姐的美好祝愿。

“姐姐从小到大一直都想拥有这样一个零食花束,在高考这个特殊时刻,想给她一个惊喜,祝愿姐姐高考顺利。”妹妹说道。姐姐平时成绩不错,都是班里数一数二的,她很有信心姐姐一定能考上理想的大学。

同样是在泉州培元中学考点,考生郭琳的三个闺蜜也手

捧鲜花和专业定制的红色横幅,在门口等待考试结束,想第一时间给她鼓励与惊喜。

“我们三个是去年参加高考,郭琳因休学了一年,今年才参加高考。”闺蜜小林解释说。因为经历过高考,她们更了解对于考生来说仪式感是很重要的。为了给闺蜜惊喜,她们偷偷瞒着闺蜜,开展了这次秘密“行动”。

在福州三中校门口,也出现了相同的一幕。记者注意到,几个年轻人举着“路漫漫其修远兮,淇姐凯旋未来可期”的横幅,据了解,他们都是大学生,正在等待自己参加复读的同学出考场。



高考落幕,考生自信满满

### 畅想未来 续写新精彩

在屏东中学参加考试的陈焯帆、孙靖怡同学,一出考场便收到妈妈们送上的鲜花。在考场外,陈焯帆的妹妹高高举起了给姐姐带来的粽子拍照留念。

郑同学的姐姐则带来了花和气球,与全家人一同迎接考生。在采访中,郑同学告诉记者,希望自己能够考上福州本地的大学,不要离家太远。姐姐则为妹妹送上了特别的祝福:“希望她能在自己喜欢的的生活里闪闪发光,她的选择就是最好的选择。”

而徐同学将高考比作一场春游,她告诉记者,高考的前一天,恰如春游前一天一般紧张、

期待、兴奋、失眠,感觉像是“去赴一场新的旅程”;考试时,她发现自己不紧张了,能够从容应对;考完后,看到爸爸妈妈在考场外接自己,就像是春游结束,大家分别被家长接回家。对于未来,徐同学说,她是一名理科生,希望能够去北方读书,考上信息类专业,在这个假期,也希望能够学开车、学烹饪,充实自己的生活。

2024年的高考已经画上句号,但对于考生而言,这既是终点,亦是起点。让我们共同期待,这些年轻的学子在未来的日子里,能够以更加饱满的热情和坚定的步伐,书写属于自己的精彩篇章。



福州三中门口,几个年轻人拉横幅为朋友加油